

开公司太便利，“证虫子”不好干了

“三证合一”实施两个月，倒逼代办公司转型

本报11月30日讯(记者 秦雪丽) 自10月1日起，“三证合一”的企业登记政策开始实施，进一步降低企业准入门槛，简化了注册程序。截至目前，该政策实施满两个月，在方便市民创业开公司的同时，也倒逼了不少营业执照代办公司转型。

11月30日下午，在烟台市政务服务服务中心四楼，尽管是刚上班的时间，在芝罘区市场监督管理局企业登记窗口不少人排队办理业务，“今天还算是少的，多的时候要排很长的队，连喝水的工夫都没有。”一位企业登记窗口工作人员介绍。

据了解，10月1日起，烟台实行“三证合一、一照一码”登记模式，办理企业注册登记时只需填写一份申请表格，提交一套申请材料，不再需要分别提交营业执照、组织机构代码证、税务登记证申请材料。工商行政管理或市场监督管理部门在办理企业设立、变更登记及换照申请时，核发加载统一代码的营业执照，并

在全国企业信用信息公示系统公示。

这一制度实施以来，极大地降低了企业准入门槛，激发了大众创业激情，在给企业老板带来便利的同时，以代办企业执照为生的“证虫子”的生意也开始变得冷清。

“感觉生意确实不如从前了，现在政策放得很宽，门槛一降再降，很多企业都选择自己办理，不用我们跑腿了。”一位长年为人代办营业执照的张女士介

绍。

张女士说，尽管没有具体统计，但她明显感觉到业务量在下降，营业执照的代办费也下调了一些。记者调查发现，目前营业执照代办费在300—500元不等，而在“三证合一”之前，代办费为六七百元。“目前，主要做代理记账，承接税收方面的业务，代办营业执照只是一个辅助，配合一些客户的需要罢了。”

正如张女士所言，“三证合一”便利的企业登记制度实行

以来，营业执照代办公司业务开始降温。“以前注册公司，需要提交验资报告，比较麻烦，不少企业都交给代办公司办理，那时也是业务收入最好的时候。”另一家代办公司负责人李先生说，随着注册门槛的放宽，验资报告取消了，注册资本由实缴变为认缴制，再加上“三证合一”的大改革，营业执照代办业务也算走到了尽头，他们也正在筹划转型，做些企业咨询服务方面的业务。

相关延伸

俩月近2万企业换证、登记

便利化的企业登记制度，也极大地激发了市民创业热情。据烟台市工商局企业注册局统计，自10月1日“三证合一”实施以来，截至11月30日，两个月的时间全市换证、注册登记的企业有19596家。

工商人员提醒，2015年10月1日至2017年12月31日为登

记改革过渡期。在过渡期内，企业未换发的证照可继续使用；过渡期结束后，一律使用加载统一代码的营业执照办理相关业务，未换发的营业执照不再有效。

已设立企业在办理变更登记或申请换照时，应当向原登记机关交回原发营业执照、组织机构代码证和税务登记证

照、组织机构代码证、税务登记证；没有领取组织机构代码证和税务登记证的，应提交未办理组织机构代码证和税务登记证的证明文件。遗失的，需要登报公告并提交报样。企业换发“一照一码”营业执照后，原营业执照、组织机构代码证和税务登记证自然失效。

本报记者 秦雪丽 通讯员 翟建新

今日微博直播

烟台中院的一天

可@今日烟台@公正烟台

本报11月30日讯(记者 张琪)

12月1日，“国家宪法日”即将来临之际，齐鲁晚报《今日烟台》新浪微博将联合@公正烟台微博直播“烟台中院的一天”。届时，将以微博图文直播的方式，原生态地展现中院紧张有序的一天，诚挚期待广大网友关注。

人民法院是公平正义的守护者。近年来，随着司法公开力度的加大，人民群众对法院工作的认知程度不断提高。但是，对绝大多数人而言，人民法院还是相当神秘、庄严神圣的。

12月1日，齐鲁晚报《今日烟台》微博将带大家一起走进烟台中级人民法院，让大家近距离全方位地了解法院和法官。



新浪微博
@今日烟台

福山审计局

将机构编制管理情况纳入经济责任审计范围

为进一步强化审计监督职能，深化领导干部经济责任审计，福山区审计局自2015年起将机构编制管理情况纳入领导干部经济责任审计范围。

重点关注四个方面：一是关注机构设置情况。二是关注编制和领导职数使用情况。三是关注有关规定执行情况。四是关注是否存在“吃空饷”问题，重点关注部门和单位是否存在人员在编不在岗以及虚报人数“吃空饷”问题。

(姜鹏模)



烟台粮食价格连涨十年

本报11月30日讯(记者 秦雪丽 通讯员 柳进岭) 今年以来，烟台粮食价格承接上年价格涨势继续上涨，至今年9月份，烟台粮食同比价格指数涨幅已持续上行达77个月之久。从上涨幅度看，粮食同比价格指数涨幅经过近十年的波动运行，近两年价格趋于稳定。

2006年，烟台粮食价格开始反弹上涨，至今年粮食同比价格累计涨幅已连续十年持续上行。从各年度粮食价格上涨幅度看，2010年、2013年粮食价格同比涨幅反弹较大，分别达到13.9%、10.1%，2011年同比上涨9.3%，2007年同比上涨7.7%，

2006年同比上涨6.0%，2015年1—9月份同比上涨4.5%，其他年份粮食同比价格涨幅平稳，市场粮食价格运行稳定。

2009年5月份，烟台粮食价格开始反弹上涨，至今年9月份，粮食同比价格指数涨幅持续上行达77个月之久，持续时间之长前所未有。

从近十年粮食价格运行态势看，粮食价格在两年左右的平稳运行后会反弹上涨。综合以上因素，后期烟台粮食价格仍有反弹上涨的空间，但近期粮食价格仍会延续目前的低位走势继续平稳运行，快速上涨及大幅上涨的情况不会出现。